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Propuesta A
1A.- a) Determinar el valor del parametro a € R para que la funcion f (X) = (X - a) e’ tenga un minimo

relativo en x = 0. Razona que, de hecho, es un minimo absoluto (1’25 puntos)
b) Para el valor de a obtenido, calcula los puntos de inflexion de la funcion f(x) (1'25 puntos)

a)
f'(x)=e* +(x-a)e* =(x—a+1)e* = f'(0)=0=(0-a+1)e’=0=(-a+1)-1=0=1-a=0=a=1

frr(x)=e* +e* +(x-1)e* =(x-1+2)e* =(x+1)e* = "' (0)=(0+1)e’ =1-1=1>0= Minimo
Minimo relativoen x=0= f(0)=(0-1)e’ =-1

Veamos que valores tiene la funcién en los extremos de ella, al no limitarse el intervalo de busqueda, en
mas y menos infinito, si hay valores menores que f(0) entonces esos son los valores minimos absolutos.

y=lim (x-1)e* =o0-e” > f(0)

X—0

-x-1

. e .o =1 1
Aplicando L' Hopital 9 8 ||m — = _ O > -1

y=lim (x—1)e* =lim (-x-1)e™ =lim

— Q0
" =
X—>—00 X—o0 X—>o0 e o8]

Por lo tanto en x =0 hay un minimo absoluto
b)

fr (x) = (x +
frr(x)=e”

1)e* = f"(0)=0=(x+1)e*=0=x+1=0=x=-1
+(x+1)e* =(x+1+1)e* =(x+2)e* = "' (-1)=(-1+2)e' =e» 0=

Punto de inf lexionen x = -1= f(-1)=(-1-1)e™" = 2

2A.- Calcula la inte ral'[ X’ ~3x+1 dx (2'5 puntos)

' I e X y8x—4 °
x* —5x’ +8x — 4 =0= Por Ruffini = ‘1 > 8 L -3 =(x-1)(x-2) =0

2 -6 4 2 2 -2
1 -3 2 |0 1 -1 [0
x> —3x+1 x? —3x+1 A B C A(x-2)* +B(x-1)(x-2)+C (x-1)
N = + + =

x?—5x2+8x-4 (x-1)(x-2)> x-1 x-2 (x-2f (x-2)°

x=1=>A(1-2)=1*-3-1+1=A=-1
A(x=2) +B(x-1)(x—2)+C(x-1)=x* =3x+1= x=2=C(2-1)=2°-3-2+1=C=-1
x=0=>4A+2B-C=0°-3.0+1=4A+2B-C=1
4.(-1)+2B-(-1)=1=-4+2B+1=1=2B=4=B=2
x> —3x+1 -1 2 -1
= + +
x* —5x* +8x—-4 x-1 x-2 (x-2)

x? —3x+1 dx dx dx
| = dx =— 2 - -
= J.x3—5x2+8x—4 X J.x—lJr J‘x—2 I(x_z)z

X—1=t=dx=dt
X—2=u=dx=du

2
| =— ﬂ+2.|'d—u— d—l:=—Int+2|nu—ju‘2du=lnu——L
t u u
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1 -10 0
_ 2 3 k 0 _
3A.- Dadas las matrices A = , X=|y|lyO= , se pide:
1 4 Kk 0
0 5k 1 0

a) Calcula en funcion del parametro K € R el rango de la matriz A (1 punto)
b) ¢Existe algun valor de k € R para el cual el sistema AX = O sea incompatible? (0'75 puntos)
c) Para que valores de k € R el sistema AX = O es compatible indeterminado (0’75 puntos)

a)
1 -1 0 1 -1 0 1 -1 0

A 2 3 Kk _ 0 5 k _ 0 5 k :{5k—5:0:>5k:5:>k:1
1 4 Kk 0 5 k 0 0 0 1-k=0=k=1
0 bk 1 0 5k 1 0 5k-5 1-k

vk e R —{1} = rang(A) =3

Cuando k =1 = rang(A)=2

b)

El sistema queda reducido a tres ecuaciones ya que la tercera es combinacion lineal de las otras

No hay ningun valor de k que haga el sistema incompatible ya que una ecuacién homogenea solo tiene
soluciones compatibles deter minadas o in det er min adas

c)

Cuando k =1,el sistema es compatible indeter minado ya que

rang(A) = rang(A/ B)= 2 < Ndmero de incognitas

Solucion

1 -1 0/0

0 5 1/0 .,

o o ol =5y+z=0=2=-5y=x-y=0= x=y= Solucion = (x,y ,z)=(A ,A ,51)
0 0 0j0
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x=t
Xx—-y=1
4A.- Dadas las rectas I = y s=qy=1-tteR
y+z=1
z=t
a) Determinar su posicion relativa. (1'25 puntos)
b) Hallar el angulo que forman sus vectores directores (1’25 puntos)

a) Analizaremos si las rectas tienen un punto comun, de tenerlo estudiaremos si los vectores directores
son iguales o proporcionales, si este caso se da, las rectas son coincidentes, de no darse este Ultimo
supuesto las rectas se cortan en un punto, son secantes.

Si no tienen punto comun, y hay igualdad o proporcionalidad entre los vectores directores las rectas son
paralelas, de no haberlo las rectas se cruzan en el espacio

X=1+2A
X=1+y ; N
g = =
z=1-y yl \ 1+A=t A-t=-1 |1 -1 1
z=1- .
. =>A=1-t={A+t=1=|1 1 1 =0= Dos filas iguales
X =
1-A=t A+t=1 1 1 1
S=qy=1-1t
z=t

1 =1+1=2=#0= rang A =2 = Numero de incognitas = Sistema Compatible Deter minado

Pueden ser rectas coincidentes o cortarse

‘1 -1

—_—

= - 1 1 4
\Q. (l 1 1) = — # — = No son prorcionales = Las rectas se cortan en un punto

v,=(,-1,1) 1 -1
b)

cosa =

{\ﬁ, =1~ 1):> 1 # S — No son prorcionales = Las rectas se cortan en un punto
v,=(1,-1,1) 1 -1

b)

VARA

@,1,-1)-(1,-1,1) _|1—1—1|_|—1|_1

)
cosa = = = = =—=o=arccos|—|=70°3144"
V1217 4 (1) 12+ (-1P+12 V343 3 3 (3

—

VI’

—
S
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Propuesta B
1B.- a) Enuncia el teorema de Bolzano y el de Rolle (1 punto)
b) Demuestra que la ecuacion e* + x’ = 0 tiene al menos una solucion real (0’75 puntos)
c) Demuestra, que de hecho, esa solucién es Unica (0’75 puntos)

a)
Teorema de Bolzano
Si f(x) es continua en el intervalo [a , b], y toma valores de distinto signo en los extremos del intervalo

[sign f(a) # sign f(b)], entonces existe, al menos, un punto C € (a ,b) tal que f(c) =0

Teorema de Rolle
Si f(x) es continua en [a, b], derivable en (a, b) y que verifica que f(a) = f(b); entonces existe, al menos,

un punto C € (a ,b) tal que f'(c) =0

b)
Seaf(x)=e* + x’ sabemos que esta funcién es continua en todo su dominio que es la recta real y el
intervalo, entre otros, [-1, 1] toma valores, en los extremos de dicho intervalo:

_ 1 l1-e
f(-1)=et+(-1) ==-1=""<0y f(1)=e'+1" =1+e>0
e e
con signo diferentes, [sign f(-1) # sign f(1)], por lo tanto existe, segun el teorema de Bolzano, al menos,
un punto C € (— 1, 1) tal que f(c) = 0 que es una solucién real de la funcién o lo que es lo mismo que
e+c’'=0

C)

Comprobemos que la funcién f(x) = e* + x” Gnicamente puede tener una raiz real

La funcion f(x) = e* + x’ es continua en toda la recta real, y los valores en sus extremos son:

. . _ . 1 1

y = lim (e* +x7)=lim [e X +(—x)7]=llm — X |=— -0 =0-0=—0<0y
X—>—0 X—>o0 xow\ et e”

y= Iim(ex +x’ ): e” + o0’ =+ =00>0 con signo diferentes, [sign f(-o0) # sign f(0)], por lo
X—00

tanto existe, segun el teorema de Bolzano, al menos, un punto C € (— o0 ,oo) tal que f(c) = 0 que es una

solucién real de la funcion o lo que es lo mismo que e° + ¢’ = 0.

Veamos ahora mediante el teorema de Rolle y trabajando por reduccién al absurdo que esta raiz es Unica.
Supongamos que f(x) tiene dos raices c y d, tales que f(c) =f(d) =0

Como f(x) es una funcién exponencial y polinémica, es continua y derivable en toda la recta real , 0 sea en
el intervalo [c , d] y ademés toma el mismo valor en los extremos de dicho intervalo por lo que aplicando

el teorema de Rolle, tenemos que existe, al menos, un punto X, € (C , d) tal que f'(xg) =0

La derivada de esta funcion es f'(x) = €* + 7x% asi, para determinar el punto x, tendremos que igualar su
derivada a cero, y ademas teniendo en cuenta que €* > 0 para todo valor de la recta real tenemos:
X X

e e . .
e +7x =0=7xb =—* = x° :—7:>x:6 —7:>S|n solucion.

Esta ecuacioén no tiene solucién en el campo de los nimeros reales, por lo tanto hemos obtenido una
contradiccion y asi, no es posible que la funcion tenga dos raices en todo el campo de los nimeros reales

guedando demostrado que solo tiene una raiz real en el intervalo (— o0 ,oo) tal como queriamos
demostrar



IES Mediterraneo de Méalaga Septiembre 2011 Juan Carlos Alonso Gianonatti

2.B.- Sean las funciones f (X) =x’y g(x) =acon a e R, a>0. Calcular el valor del parametro a para

32
que el area encerrada entre las graficas de f(X) y g(x) sea ? (2’5 puntos)

x=—/a
x=+a

Punto de corte entre funciones = x> =a = X = J_r\/E = {

7 a

Jaox- [ o= o (% -2l =2 o alfa- (a2 - (e =2
A A 3 3 3 3 3
Za\/g—%Za\/_=%:>M=3—32:>4a\/5=32:>a\/§=8:>(a\/§)2 =8’ > a’a=64=
a’=64=a=364=4
X-y+z=1
3B.- a) Clasifica, en funcién del parametro m € R, el sistema de ecuaciones: 2x—-3y=-1

X+2y+mz=m+3
(1’5 puntos)
b) Resuélvelo, si es posible, para m =7 (1 punto)

a)
1 -1 1

|A|=2 -3 0=—3m+4+3+2m=—m+7:>8i|A|:0:>—m+7=0:>m:7
1 2 m

vme R - {7} = |A| =0 = rang(A) = 3 = Nimero de incognitas = Sistema Compatible Deter minado

Sim=7
1 -1 1|1 1 -1 1)1 1 -1 1)1

2 -3 0/-1|(=|0 -1 -2-3|=|0 -1 -2|-3|= Laterceraecuacion es combinacion lineal de
1 2 7/10 0 3 619 0O 0 010

las otras dos = Sistema Compatible Indeter minado

b)

Si m =7 = Sistema Compatible Indeter minado

1 -1 1)1

0 1 2B3|=y+2z2=3=y=3-27=>x-(3-22)+2=1=>x-3+32=1=x=4-32
0 0 00

Solucion = (x ,y,z)=(4-3%1,3-21,1)
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X+y—-z=3
Xx-y=1

a) Halla el valor del parametro k € R para que el plano 7 y la recta r sean paralelos (1'5 puntos)
b) Para el valor de k obtenido, calcula la distancia desde la rectar al plano 7 (1 punto)

4.B.- Consideremos el plano 1= X—ky =0, ylarecta r = {

a) El producto escalar de los vectores directores de la recta y el plano es nulo ya que son perpendiculares

Xx=1+A
X=1+y=>1+y+y-2=3=22y-71=2=1=2y-2=>r= y=A =
71=-2+2\

=v, Llv. =V, v =0=(1,1,2)-(1,-k,0)=0=1-k=0=k=1

{\Tr=(1,1,2)

v.=(.-k.0)

b) La distancia de la recta al plano es la de cualquiera de uno de sus puntos R al plano (tomaremos el
indicado en la ecuacion)

X=1+A
X=1+y=>1+y+y-72=3=22y-71=2=1=2y-2=r= y=A =
Z2=-2+2\
Ve=2) G Ly 205 (1,1,2)-(L, -k ,0)=0= 1k =0 = k=1
v.=(1,-k,0)
R(1,0,-2)
n=X-y=0
1-0
0 m)=d® o= =0 o1 N2,

1+(-17 2 2





